

# HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 óra 200 K.  
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)  
Egyes példány hétköznap 10 K, vasárnap -- K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap  
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.  
INTERURBAN TELEFON: 3-45. SZÁM.

## Kimutatja a foga fehérét

Az a borzoló zsidó, aki dr Gara Ernő nevet vásárolt annak idején, amikor még 50 krajcár lerovása ellenében a magyar belügyminiszter maga készségesen nyújtott segédkezet ahhoz, hogy mindenféle ide en fajzat megteveszthesse a világot származása és faja felől.

Ez a Gara a Sati-Mare ban (Szatmár magyar város oláh csufneve) „Hétfői Ujság” címeu, magyar nyelvűen megjelenő zsidó lap október 30-iki számában olyan szemtelen hangon és olyan alávaló tendenciával ír a magyarságról és a magyar program sarkalatos, mindenek fölött első pontjáról, a magyar irredentáról, hogy az már mesterének, a Bécsi Magyar Ujságnak is dícsőségére válnék...

Szilágyi Lajos újabb politikai iránya és a miénk között igen nagy szakadék tátong, de azt a felszólalását, amit a nemzetgyűlés október 20-iki ülésén hallottunk tőle, azt minden jóravaló becsületes magyar ember lelkéből mondotta el. Az egész magyarság tapsolt neki, amikor kimondotta, ami mindnyájunk szívében lakozik, azt, hogy Erdély örökre Magyarország teste marad s régi határainkat vissza fogjuk szerezni, még ha a poklok minden hatalmasságaival kellene is szembe szállnunk érte. Tapsoltunk neki, amikor tiltakozott a gyulafehérvári királyi-média ellen; tiltakozott az ellen, hogy Erdélynek, Máramarosnak és a Bánátnak nevében akartak koronázni, holott ezek a részek az ún. uepi játékon nem vettek részt. Nem vettek részt az erdélyi oláhok épúgy, mint a magyarok, székelyek és szászok sem.

Magának Szilágyi Lajosnak is oktató tanulságul szolgálhat, hogy ezért a dícséretes, hazafias felbuzdulásból eredő tiltakozó felszólalásért milyen vak dühvel támadják meg arról az oldalról, mely felé többi időben sajnálatos elhajlást mutatott: azok részéről, akikkel szövetségbe folytatja heves támadását a magyar nemzeti gondolat és keresztény világ nézet jegyében működő kormány és párta ellen. Okulásul szolgálhat Szilágyinak, de mindnyájunknak is, hogy a Grünszpánok mi mindent értenek a gyűlölködő sziszegéssel emlegetett „kurzus” alatt. Hiszen ez a Grünszpán „vérbeli kurzus képviselő” nek nevezi a kurzus ellen már nem egyszer támadást intézett Szilágyit is, mihelyt a magyar faj érdekében száll ki a síkra.

Amiért az ellenzéki Szilágyit a kormánypart padjairól is lelkesen megtapsolták és ünnepezték, azért oklét rázza felé és fogát vicsooritja a zsidó tollbérenc, aki egy gyönyörű magyar történelmi név birtokában nyíltan támadja a magyarságot, lekiacsiyli, kiröhögi, leköpködi a legszébb, a legfényesebb magyar nemzeti ideált.

Azt károgja az oláhbérenc: „Szilágyi Lajos ostobaságokat locsogott össze a magyar parlamentben...” Ez is mutatja, hogy „a magyarországi közállapotokat keresztül-kasul fertőzte a kurzus és hogy Magyarországon felelőtlen elemek feeseznek felelős helyeken.” Lám, Szilágyira hogyan ráolvassák azt, amit ő oly gyakran említett, hogy: „felelőtlen elem.”

Majd így folytatja a tollas Gara (Grünszpán?): „Abban a pillanatban, amikor bennünket, erdélyi magyarokat is belevonnak az áldatlan játékba, a mi ügyünk lesz a kurzus ügye és pedig olyan formában, hogy ellenfélként állunk szemben a vakmerő felelőtlenekkel és felelőssé tesszük őket gonosz és ostoba cselekedeteikért.” (Kedves Grünszpán, mióta Erdély Szatmár és mióta magyar ön?)

A legvakmerőbb és legkihívóbb, többszörösen szemtelen hazugság pedig a következő soraiban hivatkozik: „Mert tudják meg odaát: mi erdélyi magyarok elfogadtuk a trianoni faite accomplet és az új elhatározásban kell megtalálni a boldogulásunkat.”

Legutolsó fertelmes sorai pedig így hangzanak: „... Még ha nem is így volna, a jelen körülmények között akkor sem kívánkozna vissza egyotlen becsületes erdélyi magyar sem abba a fertőbe, amit Magyarország a kurzus teremtett.”

Ez az akasztófára megérett fickó, aki porhintésül magyar nevet vett fel akkor, amikor magára nézve előnyösnek gondolta, hogy magyarnak higgyék, elég vakmerő ahhoz, hogy az erdélyi magyarok nevében azt állítsa, hogy belenyugodtak a haza szent testéről való leszakításba és készek az új körülmények között a végleges elhelyezkedésre és berendezkedésre.

Fentebb idézett végső soraival aztán végkép kimutatta a foga fehérét, amikor megint a kurzust szidja és okolja azért, hogy nem vágyik vissza a régi hazába. Ez utóbbi ellen nincsen is semmi kifogásunk, de az ellen, hogy a becsületes erdélyi magyaroknak tulajdonítsen ilyen feneketlen gazságot és magyar hazájuk és fajuk iránti becsületlen árulást, hűtlenséget, az ellen minden erdélyi magyar velünk együtt a legnagyobb felháborodással tiltakozik.

Hát bizony, Grünszpán Kóbi, ide ne is vágyjon vissza, mert — bármennyire ellanyhult is az a kívánatos szigor, amit az a gyűlöt „kurzus” a haza megrontóival szemben gyakorolt, — az ilyen címeres gazemberek számára még mindig akad kötéll és fa, amire felhuzhassuk. Kár, hogy csak azok a grünszpánok mutatják ki ilyen cinikus vakmerőséggel a foguk fehérét, akik az ellenség szuronyainak árnyékában biztonságban érzik magukat a magyar igazság sújtó ökle elől.

## A nemzetgyűlés őszi programja

Budapest, nov. 9. Ma délelőtt Scitovszky Béla, a nemzetgyűlés elnöke felekereste Bethlen István gróf miniszterelnököt, hogy vele a nemzetgyűlés e hó 16-án bekövetkezendő megnyitásával kapcsolatos teendőket megbeszélje. A miniszterelnök megismertette a Ház elnökével a parlament munkarendjét és azt a sorrendet, amelyben a kormány a javaslatokat a nemzetgyűlés elé szándékszik terjeszteni.

A Ház első ülésén a kormány betérjeszti a földmivelésügyi miniszternek ismeretes javaslatait és a kormány szociális természetű tör-

vényjavaslatát. Ezeket a javaslatokat az illetékes bizottságokhoz utalják.

Hogy a javaslatokat letárgyalhassák, a nemzetgyűlés 5 napon át nem tart ülést s 21-én vagy legkésőbb 22-én megindul a parlament érdemleges tanácskozása. Ezt megelőzően 19-én, vasárnap Bethlen István gróf miniszterelnök megtartja hódmezővásárhelyi beszámolóját.

A kormány tagjai holnap minisztertanácsra ülnek össze. Arról értesülünk, hogy ez alkalommal a parlament munkarendjét illetően is végleges megállapodás fog létrejönni.

## Olaszország teljesíti Jugoszláviával szemben fennálló kötelezettségeit

Prága, nov. 9. (A Hajdúföld bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Belgrádi jelentés szerint Mussolini és Nincics a legközelebbi időben találkozni fognak. Mussolini táviratot intézett Nincics külügyminiszterhez, amelyben kijelentette, hogy Olaszország teljesíteni fogja Jugoszláviával szemben fennálló összes kötelezettségeit.

Zürich, nov. 9. A „Popolo D'Italia” jelentő, hogy a faszisták egyáltalán nem gondolnak a leszerelésre. Egy előre fegyver alatt maradnak, mert az anarchista veszedelem abban a pillanatban újra aktuálissá válik, mihelyt a faszisták leszereltek.

Zürich, nov. 2. Római jelentés szerint az új kormány figyelmét majdnem kizárólag a keleti válság

veszi igénybe, míg a Jugoszláviával való viszonyt ebben a pillanatban égetően sürgős problémának nem tartják. A csanaki helyzetet rendkívül komolyan itélik meg és súlyos bonyodalmaktól tartanak. A Jugoszláviával való megegyezés lehetőségét azonban optimistikusan itélik meg.

Róma, nov. 9. Vianosseban a polgármesteri tisztség betöltésével kapcsolatban véres harc volt a nacionalisták és faszisták között. A két párt a faszista forradalom alatt közösen járt el. Most mindegyik párt maga támaszt igényt arra, hogy a polgármester a saját pártjából legyen. A harc folyamán, mely különben tisztán helyi jellegű volt, két halott és számos sebesült volt.

## Az angorai kormány Konstantinápoly haladéktalan átadását követeli

Konstantinápoly, november 9. A ragyevezir táviratot intézett az angorai nemzetgyűléshez utolsó kísérletül, hogy békét teremtsen a porta és a nacionalista kormány között.

Az angorai kormány felszólította a szövetséges főbiztosokat, hogy két nap leforgása alatt adják át a törököknek Konstantinápoly közigazgatását és négy napon belül ürítsék ki a fővárost.

A galatai hidon és a körülfekvő házak ablakaiban angol gépfegyvereket állítottak fel, hogy a törökök ne juttassanak a perai utra, amely Konstantinápoly európai negyedébe vezet. Az európai városrészt éjjel-nappal gépfegyveres páncélos autók járják be.

Páris, nov. 9. Francia politikai körökben igen kedvezőtlenül fogadták az angorai kormánynak azt a jegyzékét, amely szerint a konstantinápolyi kormány által kötött megállapodások érvényességét elvetik. A jegyzéket úgy magyarázzák, hogy az angorai kormány Törökország

külső adósságát sem elismerni, sem vállalni nem hajlandó.

Ezzel Törökország már a lausannei értekezlet előtt ugyanarra az alapra helyezkedik, mint Oroszország, ami igen kellemetlen körülmény. Mégis remélik, hogy Lausanneban sikerülni fog az ügyet békésen elintézni.

Páris, nov. 9. A Petit Parisien közli, hogy Pellé tábornok, Konstantinápolyi francia főmegbízott két nappal ezelőtt benyújtotta lemondását. A francia kormány ugyanis vonakodott megadni neki azt a hatalmi jogkört, amelyet Konstantinápoly rendjének biztosítása érdekében kért a maga számára.

Róma, nov. 9. A lapok jelentése szerint a minisztertanács 6 óráig tartó tegnapi ülésén jóváhagyta Mussolini miniszterelnöknek álláspontját a keleti kérdésben, amely szerint Törökország Görögországot győzte le, nem pedig az antanthatalmakat. A minisztertanács elhatározta, hogy az olasz kolónia védelmére hadihajókat küld Konstantinápolyba és

tudomásul vette Angliának a lausannei konferencia elhatalmasítására vonatkozó kívánságát.

**Páris, nov. 9.** Bolsevik ügynökök ujabban nagy tevékenységet fejtenek ki a külföldi orosz menekültek között. Külföldi „vörös divízió” szervezők, melynek az lenne a feladata, hogy fenyegető háború esetén kívülről támogassák Szovjetországot és szövetségét, Kemal pasát. A legerélyesebb propaganda a bulgáriai ellenforradalmár orosz katonák között folyik és máris számos magasrangú katonatisztet sikerült megnyerni a vörös divízió számára. A vörös divízió egy Kemal ellen indítandó háború esetén Romániát és Lengyelországot támadná meg.

**Athén, nov. 9.** A forradalmi bizottság a vizsgálóbíró jelentése alapján határozatot hozott, amellyel 8 volt minisztert rendkívüli haditörvényeszköz elé utasít. A jelentés nem tartalmaz javaslatokat arra nézve, hogy Konstantin királyt is vád alá helyezték, mert az alkotmány értelmében a király nem vonható felelősségre, mert cselekedeteiért a miniszterek viselik a felelősséget.

**Páris, nov. 9.** A francia külügyminisztérium arról szerzett hivatalos értesítést, hogy az angorai nemzetgyűlés Lausanneba küldött török delegációnak köteletségévé tette, hogy ne legyen engedékeny.

## Jugoszlávia fegyverkezik

**Bécs, nov. 9.** A „Grazer Tagespost” jelenti Belgrádból: A tegnapi minisztertanács a hadügyminiszter törvényjavaslatával foglalkozott, amely 800 millió dinár rendkívüli hitelt kért a hadsereg és a tengerészet részére. A minisztertanács a feszült nemzetközi helyzetre való tekintettel kimondta a javaslat sürgősségét. Pacics miniszterelnök az ülés után, mely rendkívül sokáig tartott, a javaslatot aláírás végett a király elé terjesztette. A kormány a javaslatot ma sürgősen beterjesztette a szkupstinába, amely ma délutáni titkos ülésén tárgyalta a rendkívüli hitelt.

**Varsó, nov. 9.** (A Hajdúföld bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Belgrádi hírek szerint a kisanant kebelében a keleti politikai helyzet súlyos nézeteltéréseket idézett elő. Ezek az ellentét olyan komolyak, hogy valószínűleg teszik a kisanant fennmaradását. Belgrádban különösen a cseh-olasz közeledés kelt élénk nyugtalanságot.

## Párisban döntenek a német jóvátételről

**Berlin, nov. 9.** (A „Hajdúföld” bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A német kormány új javaslatai a jóvátételi bizottság tagjainak véleménye szerint még mindig nem elég világosak és nem tartalmazzak utmutatást kivitelükre vonatkozólag. A jóvátételi bizottság tagjai holnap visszautaznak Párisba és csak ott fognak a német kormány új javaslatai felett döntenek.

**Berlin, nov. 9.** Az esti lapok jelentése szerint a jóvátételi bizottság és a birodalmi kormány képviselői között újabb hivatalos találkozás nem lesz. A bizottság csak Párisban fog a birodalmi kormány legutóbbi jegyzékével foglalkozni. A jóvátételi bizottság a birodalmi kancellárhoz intézett ma délelőtti átiratában csupán a birodalmi kormány legutóbbi jegyzékének kézhezvételét ismerte el.

## A Hajdúföld-nyomda közgyűlése

Lapunk iránya változatlanul megmarad

A Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat részvénytársaság, melynek kiadásában jelenik meg a „Hajdúföld” is, tegnap délután fél 5 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében tartotta meg rendkívüli közgyűlést, melynek fő tárgya a részvénytőke felemelése, az alapszabályok módosítása és a lemondott igazgatóság és felügyelő bizottság helyének betöltése volt.

A részvényesek szokatlanul nagy érdeklődést tanúsítottak a közgyűlés iránt, amiből azt a jóleső tapasztalatot nyertük, hogy közönségünk féltő aggodalommal figyeli és szíven viseli lapunk sorsát, hiszen tudja nagyon jól, hogy a nyomdávállalat sorsával össze van kötve a „Hajdúföld” sorsa is. Sok lelkes hölgy-részvényes is kipirult arccal „drukkolt” a győzelemért.

A részvényesek szemelláthatólag két táborra oszlottak de első pillanatra meg lehetett állapítani azt is, hogy az igazgatóság hívei sokszorosán nagyobb számban vannak, mint az ellenzék. A túlyomó többség láttára le is mondott az ellenzék minden kísérletről, úgy hogy az igazgatóság minden egyes javaslatát hozzászólás és változtatás nélkül, egyhangulag fogadta el a közgyűlés.

Öt óra felé járt az idő, mikor a közgyűlést az elnök Szent-Királyi Tivadar megnyitotta, szíves szavakkal üdvözölve a megjelent részvényeseket, akik hangosan nyilvánították tetszésüket, mikor az elnök kiemelte, hogy a részvénytársaság nem elsősorban nyereségre dolgozó üzlet, hanem a krisztusi tanok, a tisztult erkölcs, a keresztyén testvériség és a magyar nemzeti gondolat uralmát munkáló társaság, mely legfőbb kötelességének ismeri, hogy ideáljainak legerősebb harcosát: a Hajdúföldet támogassa és a további küzdelemre megerősítse.

Dr Bessenyei Lajos ügyvezető igazgató ismertette ezután a részvénytársaság anyagi helyzetét és ő adta elő az igazgatóság javaslatát az alapszabályok egyes pontjainak megváltoztatására vonatkozólag. A közgyűlés pontonként egyhangulag fogadta el a javaslatokat.

Majd ugyancsak dr Bessenyei terjesztette elő az igazgatóságnak a részvénytőke emelésére vonatkozó javaslatát a következőkben:

„Az igazgatóság javasolja, hogy: emeltesék fel a társaság alaptőkéje az eddigi 270.000 koronáról 10.300 db, egyenként 100 K névértékű új részvény kibocsátásával 1.300.000 koronára.

Az újonnan kibocsátandó részvényeket az igazgatóság az Alapszabályok 6. §-a értelmében az eddigi bírt részvények arányában a régi részvényeseknek ajánlja fel. Ez az elővételi jog 1922. november 15. ikén déli 12 óráig gyakorlandó a Társaság hivatalos helyiségében és ezalatt az idő alatt az átveendő új részvények teljes névértéke a Társaság pénztárába az elővételi jog különben elvesztésének terhével befizetendő.

A régi részvényesek által át nem vett új kibocsátású részvények elhelyezéséről az igazgatóság gondoskodik.

A részvény névértékének befizetése alkalmával ideiglenes részvényt kap minden befizető és a végleges részvény kiállításáról, valamint kézzel juttatásáról az igazgatóság gondoskodik. Az elővételi jog gyakorlásakor a régi részvények bemutat-

tandók és az elővételi jog gyakorlása rávezetendő.

Felhatalmazza a közgyűlés az igazgatóságot, hogy az új részvények kibocsátásának sikeréről és a felémelt alaptőke teljes összegének befizetéséről meggyőződést szerezzen és azt a cégbírósnak jelentse.

A javaslat egyhangú elfogadása után Szent-Királyi Tivadar elnök bejelentette, hogy a részvénytársaság igazgatósága és felügyelő bizottsága lemondott, miért is a tárgysorozat értelmében is szükségessé vált új igazgatóság és f. ü. bizottság választása. Erre nézve elrendelte a titkosan folyó szavazást, s annak tartására a közgyűlést felfüggesztette.

A szavazás lezárása és összeháborítása után a szavazatszedő bizottság elnökének jelentése alapján az elnök kihirdette a szavazás eredményét. Leadott összesen 207 érvényes szavazat.

Az igazgatóság tagjait megválasztották:

Dr Bessenyei Lajos, Beznák Aladár, dr Debreczeni Barna, Ferenczy Károly, dr Kertész István, dr Komlóssy Imre, dr Lindenberger János, dr Mitrovits Gyula, dr Olchváry László, Piskay Árpád és Szecsepanovszky Gusztáv.

A felügyelő bizottság tagjai lettek: Szoboszlai Sándor, dr Tóth Emil és Weszter Béla.

Az igazgatósági tagok választásánál két névsor szerepelt. Hogy a szemben álló pártok mindegyike mennyire egységesen járt el, mutatja az a körülmény, hogy a megválasztott igazgatósági tagok közül a legtöbb szavazatot nyert jelölt mindössze négy szavazattal kapott többet, mint az, akire legkevesebb szavazat esett, s ugyanígy volt az ellenpártnál. A megválasztott tagok mindegyike 157—161 szavazatot nyert, míg az ellenpártján legtöbb szavazatot kapott dr Iványi Bélának mindössze 48 szavazat jutott, s a többire is csak eggyel-kettővel kevesebb. Iványi kívül az ellenlista jelöltjei a következők voltak:

Dr Iványi Béla, Wolff János, dr Rác Lajos, dr Rázsó Sándor, dr Imre Gábor, Szeibert Ede, Trázy Géza, dr Veverán György, Sümegi József, Reitz János, Kresznerits Ferenc, Szigethy Gyula és Kocsisovszky László.

A közgyűlés közönsége, mely csaknem teljes számban megvárta a szavazatok megszámlálását, riadó éljenzéssel fogadta az eredményt. Ezután Szent-Királyi Tivadar elnök üdvözölte az új igazgatóságot és felügyelő bizottságot, s működésükre Isten áldását kérve, a közgyűlést berokesztette.

A közgyűlés végeztével az igazgatóság nyomban megtartotta alakuló első ülését, melyen az igazgatóság elnökévé dr Mitrovits Gyulát, ügyvezető igazgatóvá dr Bessenyei Lajost, ügyésszé dr Olchváry László ügyvédet választotta meg.

Ugy érezzük, talán némi magyarázattal tartozunk azért, hogy a mi belső ügyünkkel ilyen hosszadalmasan foglalkozunk. Nos, ennek oka s egyben mentsége is az, hogy ennek a közgyűlésnek a lefolyása és eredménye mindnyájunk számára sok tanulságot rejt magában. Elsősorban azt az öröndeteset, hogy közönségünk helyesh és a jövőben is kívánja, hogy a „Hajdúföld” változatlanul kövesse azt az irányt, amit annak idején maga elé tűzött, s amelyiktől semmi körülmények kö-

zött soha egy vonalnyira sem tért el. Ezek között elsősorban áll a különböző keresztyén felekezetek és tagjaik között a zavartalan testvériséget helyreállítása és ápolása, valamint a magyar nemzet és magyar faj életérdekeinek minden más, idegen érdekek elé helyezése és szolgálása.

Büszkeséggel tölt el bennünket s a megkezdett uton való ingadozás nélküli továbbhaladásra buzdít az az elismerés és jóváhagyás, melyet a közgyűlésen nyertünk.

Igyekezni fogunk arra a jövőben is teljes mértékben válaszolni.

## Magyar-lengyel tárgyalások

**Budapest, nov. 9.** A magyar-lengyel kereskedelmi szerződés megkötéséről Ballagi Párdány Béla miniszteri tanácsos, a magyar kormány kiküldöttje most árgyal a lengyel kormánnyal Varsóban. Jól informált helyen a tárgyalás legújabb részleteiről a következőket mondották:

Bár a tárgyalások még nem fejeződtek be, az már bizonyos, hogy a két állam között nem cserégyarmény, vagy határidőre megszorított kontingens szerződés fog létrejönni, hanem a legnagyobb kedvezmény alapján álló kereskedelmi szerződés. Magyarországra nézve főleg a felsősziléziai szén, valamint a lengyel nyersolaj bevezetésének, ezzel szemben a magyar borsnak Lengyelországba való kivitelének van fontossága, amellyel szemben a magyar piac térszertaneműket, nullás listát és főképen mezőgazdasági gépeket szállíthat.

## Külföldi postai csomagok vámkezelése

Ez idő szerint a postai csomagok vámkezelését a vámközvetítéssel megbízott postahivatalok végzik. Ez a rendszer a postacsomagoknak a postahivatalokban való felhalmozódását csökkenti, meg van azonban az a hátránya, hogy a feladók a postacsomagban levő árukra vonatkozó számát gyakran nem magában a csomagban, hanem külön levélben juttatják el a címzetthez. Minthogy pedig a címzett nem tudhatja, hogy külföldi csomagja mikor érkezik a vámközvetítő postahivatalhoz, az árua vonatkozó számlát az illetékes postahivatalnak a kellő időben nem tudja bemutatni. A postahivatal így, számla hiányában az általános forgalmi adót a behozatali vám 20 százalékának megfelelő összegben szabja ki és szedi be. Ez az összeg pedig majdnem minden esetben nagyobb, mint az áru értékének 3 százaléka. A többlet visszatérítésért később lehet ugyan folyamodni, azonban a visszatérítési kérelmek elintézése hónapokat vesz igénybe.

Hogy e nehézségen segítsenek, a kereskedelmi és iparkamarák azt az előterjesztést tették a kereskedelmi miniszternek, hogy a vámközvetítő postahivatalok, a közvetítői foglalkozás természetének megfelelően, a címzettet a csomag beérkezése után 8 napon belül a számla bemutatására kötelezzék.

Azonban a kereskedelemügyi miniszter ezt a javaslatot nem fogadta el, mert a postahivataloknak a csomagok tarolására, helyiségük nincsen. Ellenben felhívta a feladókat újra, hogy a szállító levelet a megfelelően részletezett és az árat is felmutató számlával vagy annak másolatával, valamint magyar, francia vagy német nyelven kiállított árubevallással szereljék fel.

A kamara tehát felhívja érdekeltsége figyelmét arra, hogy rendeleteiknél a feladót saját érdekükben erre figyelmeztessék s őt a számlamásolat és az árubevallás kiállítására kérjék meg.

— Felkérjük helybeli és vidéki előfizetőinket, sziveskedjenek előfizetésüket megújítani, nehogy kénytelenek legyünk lapunk küldését megszüntetni.

## Felmentették Bakoss Zsigmondot Önvédelemből őrle meg apósát

Tegnap délelőtt vonta felelősségre a debreceni kir. katonai honvéd bíróság Bakoss Zsigmond csendőrmestert, aki ez év augusztusában Bozay-telep, Csóka Pál-utca 20. szám alatti lakásán családi perpatvar után több bajonetszurással megölt apósát, Deme Antal nyugalmazott pályafőt.

A tárgyalást Mánya Márton őrnagy-hadbíró vezette, a vádat Nagy Géza alezredes-ügyész képviselte, a védelmet Harsányi Miklós ügyvéd látta el.

### Ártatlan vagyok...

A tárgyalás iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. A folyosón nagy számmal vannak Bakoss ismerősei. — Ártatlan az, — mondogatják egymásnak — ő volt a környék legjobb embere, tolvajok réme.

Bakoss szabadlábban van, sápadtan ül a vádlottak padján. Az elnök kérdésére kijelenti, hogy *ártatlannak érzi magát.*

### Fojtogatott...

Ezután a családi tragédia előzményeit mondja el. Augusztus 22-én este, mikor a baj történt, atjött hozzá apósa feleségével együtt, akivel az előző napokban összeszólalkozott. Az após békítő kísérlete eredménytelen maradt.

— Szóváltás közben — folytatta Bakoss — apósom nekem jött, *fojtogatni kezdett s a falhoz nyomott. Ekkor felborult a lámpa és sötét lett.* Éreztem, hogy az erő gyengülni kezd, mire szinte önkívületlen állapotban *kirántottam oldalfegyveremet s szurtam.*

— Azután értesítettem a mentő-

ket, majd a csendőrséget és rendőrséget, ahol önként jelentkeztem.

### A karddal...

Elmondja ezután, hogy feleségével rossz viszonyban élt, apósával együtt többször jeleneteket csináltak. Egyszer a saját kardjával akarták őt leszúrni.

Ezután a tanukat hallgatta ki a bíróság. *Bakoss felesége nem kívánt vallani.*

Dobler Péterné, aki szintén jelen volt a tragédiánál, Bakosshoz hasonlóan adja elő az eseményeket, csupán pár kisebb dologban van eltérés közöttük.

Cseke Józsefné, Szabó Ferencné, Molnár Lászlóné, Molnár László jelentéktelen vallomást tettek.

### Csak az anyós...

Bakoss ellen egyedül a meggyilkolt felesége tesz terhelő vallomást. Ellenben feljebbvalói a legnagyobb elismeréssel emlékeznek meg róla. A kötelességtudó csendőr mintaképe volt — mondották.

### Perbeszédék

A perbeszédék során az ügyész szándékos emberölés büntette miatt kért ítéletet, míg a védő azt fejtette, hogy Bakoss esetében jogos önvédelemből van szó.

A bíróság rövid tanácskozás után *felmentette az ítéletet hozott, mivel megállapította, hogy Bakoss jogos önvédelemből használta fegyverét.*

Bakoss könnyezve vette tudomásul az ítéletet. Ugy az ügyész, mint a védő megnyugodtak az ítéletben, így az jogerőssé vált.

## HIREK

1922 november 10. (Péntek)

Prot.: Lu her Márton, Kath.: András.

A Meteorológiai Intézet időjárás-jelentése:

Többnyire borús, enyhébb idő várható, helyenkint esővel.

Egyetemi Könyvtár nyitva d. u. 9-1-ig d. u. 2-6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Hittu” D) bérlet.

A Népszerű Főiskola Tanfolyamok előadását tartanak dr. Tankó Béla és dr. Illyefalvy Vitéz Géza egyetemi tanárok a kollégiumban.

A DEAC tisztújító közgyűlése délután 3 órakor a kollégiumban.

Gyógyszertárak közül inspekción tartanak: Megváltó (Piac-utca 18. sz.), Arany-Angyal (Piac u. 53.), Arany Egyszauu. (Kossuth u. 8), Nap (Piac-u.), Csokonai. (Mester-u. 43.)

— A Népszerű Főiskola pénteki programján dr. Illyefalvy Vitéz Géza és dr. Tankó Béla előadásai szerepelnek. Az előbbi előadás sorozatának legfontosabb pontjához jut: *Marx életét és működését* ismerteti; az utóbbi pedig a félévben utolsó előadását tartja s *a világnézet fő típusairól* értekezik.

Szombaton délután 6 órakor a nyelvitanfolyamok megnyitják s a csoportok megalakulnak. Azok, akik a német, angol vagy francia tanfolyamokat látogatni óhajtják, pénteken délig vagy a pénteki előadások előtt jelentkezzenek a csoportiv aláírása végett.

— Az ügyvédi kamara köréből. A debreceni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Halász László ügyvédet Debrecen, dr. Kelen László ügyvédet Nagykálló székhelyet az ügyvédek névjegyzékébe felvette. Dr. Hunyady László ügyvéd irodáját Hajdúhadházi Nyiregyházára, dr. Tanczos Miklós ügyvéd irodáját Kunszentmártonból Czibakházára tette át. Dr. Porokláb Sándor hajdúhadházi ügyvédet elhalozása folytán névjegyzékéből törölte, irodája részére gondnokul dr. Szűcs László hajdúhadházi ügyvédet rendelte ki.

— Kávésok országos kongresszusa Debrecenben. A Magyar Kávésok Országos Szövetsége november 15-én délelőtt 10 órakor a Bika kis hangversenytermében országos kongresszust rendez. A gyűlésen résztvenni szándékozók november 11-ig közölik részvételüket. Az országos kongresszusra a szövetség tagjai nagy számmal Debrecenbe érkezni úgy Budapestről, mint a vidékről.

— Jugoszlávia követi Belgrádban. Belgrádból jelentik: Hirt adtunk tegnap arról, hogy a szerb lapangó kormányválság kapcsán Jugoszlávia diplomatáit Belgrádba rendelték, akik közül a párisi és varsói követ már meg is érkezett. Ma Belgrádba érkezett Milojevita Milutin budapesti és Vosnyák dr. prágai követ is. Politikai körökben a diplomaták Belgrádba hívatását egyrészt a lapangó kormányválsággal, de még inkább az olaszországi események következtében előállott külpolitikai feszültséggel hozzák összefüggésbe.

— Gyógynövénykísérleti telep Debrecenben. A Tiszántúli Mezőgazdasági kamara ismét hasznos gyakorlatias intézményt hívott életre. A földművelésügyi minisztérium gyógy és iparnövényforgalmi irodájával együtt Debrecenben gyógynövénykísérleti állomást létesít, amelynek telepe céljaira most a pallagi m. kir. gazdasági akadémia kísérleti telepterületéből 3 katasztrális holdat engedett át. A kísérleti telep célja, hogy a kamara kerületében célszerűen termelhető gyógynövényeket megállapítsa, azok terjesztésére törekedjék és a gyógynövénytermelésre vállalkozó gazdáknak szakszerű segítségére legyen. A kísérleti állomás felügyeletével a minisztérium részéről dr. Rácz Lajos kamarai igazgató biztatott meg, ki a telep munkálatainak intézésére Hotkay Lajos kamarai segédtitkárnak adott megbízást. A gyógynövénykísérleti állomás munkálatai már ez év őszén megkezdődnek.

## A Baross-kongresszus

Az egész ország keresztyén közgazdasági életének ünnepnapja lesz a Baross-Szövetség folyó hó 18-án és 19-én itt nálunk rendezendő kongresszusa. Termelő gazdaságunk gyakorlati legkiválóbbjai adnak találkozó egymásnak és magyar közgazdasági életünk legképzettebb tudósainak. Míg a hasonló szervezetű, de szellemben, világnézetben annál inkább különböző más közgazdasági szervezetek idegenből hoztának idegen „tekintélyeket” és megfizetett előadókat, a maguk nemzetközi önző érdekei igazolására, addig a Baross-Szövetség összes előadói a gyakorlat terén eredményesen működő igaz magyar emberekből kerülnek ki.

A Szövetség minden tagja magyarnak érzi és vállalja magát és csak amellett kereskedőnek, iparosnak vagy gazdának. A Szövetség eddigi egész működésében fel tudta ismerni, mi az egyes különböző szakmák érdeke és hogy ezen érdekek közül mi áll összhangban az ország érdekével. Igen sok közgazdasági kérdésben az egyes szakmák (azt lehet mondani) saját érdekük háttérbe szorításával foglaltak állást, ha az ország javára így látták helyesnek.

A debreceni országos gyűlés lefolyása is meg fog győzni mindenkit arról, hogy a Baross Szövetség nem az új kufár erkölcsöket, hanem a régi, nemes kalmár-erkölcsöt szolgálja.

## A bajor kormányprogram

München, nov. 9. A bajor országgyűlés ma délelőtt ülést tartott, hogy Knelling újonnan megválasztott miniszterelnök előterjesztesse programbeszédét.

Bajorországnak a birodalmi kormányhoz való viszonyáról kijelentette a miniszterelnök, hogy tiltakozik az ellen, mintha Bajorország a birodalom iránt nem volna hűséggel. Németország üdvét nem a merev egységesítés politikájában, hanem az egyes országok bevált alapintézményeihez való visszatérésben látja. A korlátlan politikai és kulturális egységesítés a német fejlődés veszélyét jelentené.

Elvárja a birodalmi kormánytól, hogy erélyes harcot fog folytatni, a háborúért való felelősség hazugsága ellen, valamint a teljesíthetetlen jóvátételi politika és az ellenséges megszállás embertelen elnyomása ellen. Az ilyen birodalmi politika hatásosabb lenne, mint bármilyen köztársaság védelméről szóló törvény.

— Kártérítés elveszett postaküldeményekért. A posta és távirat vezérigazgatóságától vett értesülés szerint a levél és csomagposta egyenértékű módosításánál megfelelően a külföldre szóló ajánlott küldeményeknek elvesztése esetén járó kártérítést folyó évi augusztus 1-től október 4-ig feladott küldeményeknél 1200 koronában, a később feladottaknál pedig 5000 koronában állapították meg.

— A kávéházi cikkek árának szabadabbá tétele. Az árvizsgáló bizottság a kávéházi cikkek arát mindenfajta üzemből 1922 évi november hó 9-től kezdve próbaképpen szabadabbá teszi. — Árvizsgáló Bizottság.

— Dr. Buczy Ferenc ügyvéd, irodáját Piac-utca 41 sz. I. em. alá helyezte. Ugyanott egy gépirókiasszony azonnal felvétetik. Telefon 162

## P. Nagy Zoltán lett a zenede igazgatója?

Dr. Vargha Elemér megfellebbezte a választást

Megtörtént a botrány, amit előre sejtettünk. A városi tanács tegnapi ülésén szótöbbséggel P. Nagy Zoltán választotta meg a városi zeneköznevelési igazgatójává! Kérdőjelet kellett alkalmaznunk jelen cikkünk címe után, mert ez a botrány igazán szinte bízhatatlan.

A Hajdúföld közölte le elsőnek azon belügyminiszteri ítélet indokolását, amelynél fogva P. Nagy Zoltánnak *hazafiatlan magatartása miatt* hivatalvesztést kellett szenvednie. Még nincs egy éve annak, hogy ez a marasztaló belügyminiszteri legfelsőbb fegyelmi ítélet meghozatott s mégis a városi tanács tegnap megválasztotta P. Nagy Zoltán *ugyanarra az állásra*, amely állásáról a belügyminiszter *öt hazafiatlan üzemeltetése miatt elcsapta!*

Legelőször a városi tanács mozdította el P. Nagy Zoltán a zeneköznevelési igazgatói székéből, azzal az indokolással, hogy ő erre semmi tekintetben *nem alkalmas*. Másodszor a városi tanács helyezte vissza ugyanazon állásába oláh presszióra, amiért is P. Nagy Zoltán hivatalvesztésre ítéltetett. Harmadszor most ugyanazon városi tanács (akit P. Nagy Zoltán a Munkástanácshoz intéztett egyik beadványában „matfiának” nevezett), négy szótöbbséggel a zeneköznevelési igazgatójává megválasztotta!

Ezzel a városi tanács új irányt szabott az eddigi megszokott fegyelmi eljárásokkal szemben. A tanács megsemmisítette a belügyminiszter végérvényes fegyelmi határozatát és ezzel eltörölte — magát a büntetést.

Hat ez is csak Debrecenben le-

hetséges. Más városban az illető a történetek után még csak pályázni sem mert volna, mert a társadalom söpörte volna el. Debrecenben azonban „fényes elégtételt” kapott.

*Ajánljuk ezt a botrányt a belügyminiszter ur figyelmébe.*

Az előzményekről és a tanács üléséről szól alábbi tudósításunk:

A városi tanács tegnap délelőtt három óra hosszat tartó zárt ülésben foglalkozott a városi zeneköznevelési igazgatói állás betöltésével. Az állásra hárman pályáztak: P. Nagy Zoltán, a zenede volt, felfüggesztett igazgatója, Wessprémy Andor és Haydu István zenetanárok. Wessprémy Andor azonban, azon indoktól vezéreltetve, hogy Haydu megválasztása roppant nagy nyereség lenne a zeneköznevelési Debrecen egész zenei életére, az ő javára visszalépett, hogy ezzel a Haydu esélyeit növelje. Így két jelölt között kellett választani a tanácsnak.

A zárt tanácsülés igen viharos és izgalmas volt. Mint a Hajdúföld munkatársra beavatott forrásból értesül, az összes tanácsstagok sorra felszóltak és többször szenvedélyes jelenetek zajlottak le. *A városi tanács négy szótöbbséggel P. Nagy Zoltán választotta meg igazgatójának.*

A választás ellen dr. Vargha Elemér tb. főjegyző írásbeli különvéleményt jelentett be s azzal az indokolással, hogy *a választást szabálytalannak tartja, azt megfellebbezte.*

A tanácsülésen Vass Károly dr. tanácsnok és Vadszky István dr. tanácsnok külön indítványt terjesztettek be. Az indítványok célja az ellentéték elsimítása lett volna, de eredményre nem vezettek.

— A IV-ik nemzetközi bécsi vásár 1923 március hó 18-tól 24-ig lesz. A vásár igazgatósága már is nagy előkészületeket tesz, hogy a vásár sikere biztosítva legyen. Csak propagandára 3 és fél millió osztrák koronát irányoztak elő.

— A Verbóczy Bajtársi Egyesület nagyszabásúnak ígérkező művészestjére az Arany Bika színház újjalakított helyiségében a próbák a legnagyobb körültekintéssel nagyban folynak. A rendezőség mindent megtesz az est sikeréért, aminek már most meglátszik a hatása, mert a jegyek erős kelendőségnok örvendenek.

— Árdraígító gazda. A rendőrségre több feljelentés érkezett Gyöngyösi János Busi utca 14. szám alatt lakó gazda ellen, mivel a tej literjét 70 koronáért árultotta. A rendőrség az árdraígítás miatt eljárást indított ellene. Az uszorabíróság a napokban vonja felelősségre.

— Időszakos mértékhitelítés. Felhívatnak a város II. III. IV. kerületében, valamint a külsőségekben és kertészekben lakó, illetve ott nyilvános üzlettel bíró kereskedők, iparosok, gazdálkodók, cséplőgép tulajdonosok, piaci árusok, korcsmárosok, rőfősök és általában mértéket és mérőeszközöket használó azon felek, akik az 1907 évi V. t. c. 16 § a értelmében időszakos hitelítésre kötelezett mértékeiket és mérőeszközöiket még ezideig bármi oknál fogva időszakos hitelítésre be nem mutatták, hogy azokat saját jól felfogott érdekükben igyekezzenek mielőbb, legkésőbb azonban az év végéig bemutatni, mert ellenkező esetben mindazok ellen, kik ezen törvényes kötelezettségüknek a teljesítésére elgelet nem tesznek, — kihágási eljárás fog indítani és a súlyos büntetést kivül még mértékek, illetve mérőeszközök is elkoboztatnak. — Polgármesterhelyettes.

— Az Ébredő magyarok debreceni csoportja f. hó 11-én, szombaton este 8 órai kezdettel családias jellegű összejövetelt tart, melyre a tagokat és családtagjaikat szívesen látja az elnökség.

— A lábbel-készítő iparosok figyelmébe! A kereskedelmi és iparkamara újra felhívja a lábbel-készítő iparosok figyelmét arra a közszállításra, melyben a kereskedelemügyi miniszter ur a kisipart újabban részesíteni kívánja. A kamara az erre vonatkozó tájékoztatót megküldötte az ipartestületnek, ahol az érdeklődők a szükséges felvilágosításokat épügy megkaphatják, mint a kamaránál. Szállítási ajánlatok beadásának határideje november 30-ika.

— Nyukosz burgonya és bab osztása 10-én, pénteken reggel 9 órakor kezdődik az Arany Bika előtt. Elnökség.

— NAPSUGÁR vagyonmentő árverésre november hó 10-ig adhatók be tárgyak, Piac-u. 10. I. emelet alatt. Telefon 10-10. Árverés november hó 13-14-én.

**Színház**

HETI MŰSOR:

Péntek: Hattyu. D) bérlet.  
Szombat: Boccaccio. Bérletszűnet.  
Vasárnap délután: Lili báróné.  
Vasárnap este: Magdolna.

Színházak és mozgószínházak közleményei  
Kardoss Géza fellép ma este a Hattyuban! D) bérlet Timár Ila, Voith és Földes ajkán csendülnek fel a Boccaccio gyönyörű dallamai. Az eddigi előadásokra minden jegy elkel. Holnap bérletszűnet.

Váltsa meg jegyét a HATTYU mai előadására!

LILI BÁRÓNÉ és Magdolna vasárnap!  
Az előadások zavartalan menete érdekében tisztelettel kéri az igazgatóság a publikumot, kegyeskedjen helyet félnyolc előtt elfoglalni!

Óriási tűzvész, menekülés a lángtenger hullámaiból. Eredeti helyszíni felvételek. Péntektől vasárnapig, Urániában.

Vakondszöveget, amerikai kalandortörténet 7 levonásban Harry Carey főszereplésével ma az Apollóban, az idei szezon kimagasló attrakciója.

Jön! Tűzvadás! Menekül és a lángtenger hullámaiból.

**SPORT**

A DEAC közgyűlése. November 10-én, pénteken délután 3 órai kezdettel a kollégium fehér termében tartja a DEAC tisztújító közgyűlést, amelyre a tagokat tisztelettel meghívja az elnökség. A közgyűlésen csak azok szavazhatnak és azok választhatók, akik fel tudják mutatni az évi kivártott tagsági jegyüket. A közgyűlés előtt kivártott fél 3 órakor a volt tisztviselők és a választmányi tagok pontosan jelenjenek meg. — Főtűtkár.

**A TŐZSDE**

Magyar korona: 22  
Értékpapírok

Magyar hitel 8000, Osztrák hitel 1000, Angol-Magyar 1650, Leszámitoló bank 1675, Magyar-Olasz 420, Jelz. hitelbank 495, Eszai bank 1210, Salgó 31500, Rimamurányi 10925, Közúti 6700, Városi vasút 1550, Déli vasút 6000, Államvasút 22750, Forgalmi bank 710, Földhitelbank 7400, Merkur 570, Belvárosi T. 1525, Lipótvárosi T. 340, Egy. Bud. Föv. 3400 Pesti hazai első 38500, Fonciére 7900, Pannonia 12800, Borsod-miskolci 11000, Concordia 5650, Budapesti gőz. 1700, Gizella 7000, Hunzaria 9600, Viktória 37000, Beocsini 33000, Szászvári 21000, Általános közszén 98000, Kerámiai 7000, Ujlaki 8050, Urikai yi 37000, Nagybányai 3800, Athenaeum 9900, Pallas 4700, Révai 2250, Globus 2300, Gazd. gépgyár 10300, Fegyver 25000, Ganz-Danub. 520000, Ganz villamos 55000, Láng 8700, Lipták 2425, Wörner 2625, Lignum Trust 6000, Légszusz 19000, Boni 7500, Chinoin 3400, Danica 7000, Izzó 24000, Textil 2000, Spodium 4150, Goldberger 5350, Hung. mütr. 26500, Karton 7800, Klotild 6200, Kőb. P. sör 60000, Cukoripar 1030 0, Erdő 1000, Lámpa 12400, Auer 11000, Östermelő 3425, Neusch. Licht. 1325, Orsz. fa 2100, Otajipar 6650, Phöbus 4415, Kender 2950, Gyapjamosó 5600, Szlavonia 1825.

**Zürichi jegyzés:**

	Nyitás	Zárás
Berlin	650	625
Amsterdam	213.00	214.40
Newyork	548.00	549.—
London	2447.—	2448.—
Páris	34.45	34.50
Milánó	23.10	23.15
Prága	17.60	17.60
BUDAPEST	22	22
Prága	22.100	222.50
Varsó	0.350	0.350
Bécs	0073	0073
Osztr. bg.	0075	0076

**Devizaközpont jegyzése**  
VALUTÁK

Napoleon 9100, Angol font 11100-400, Léva 1750-850, Dollár 2500-575, Francia frank 157-62, Márka 3250-3500, Lira 105, Osztr. korona 325-40, Lei 1575-675, Sokol 78-82, Svájci frank 455-70, Korona dinár 3760-920, angol frank 1500-1600 Hollandi forint 975-987, Belga frank 143-148.

**DEVIZÁK**

Amsterdam 975-87, Bukarest 1575-675, Kopenhága 505-510, Krisztiania 455-65, London 11100-400, Berlin 32-35, Olaszország 102-07, Páris 157-6, Prága 78-82 Stockholm 670-85, Svájc 455-70, Bécs 325-3, Zágráb 940-980, Newyork 2500-2575, Varsó 15.00-16.00.

**Terményiőzsde.**

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 10600-650, egyéb 10550-600, 78 kilós tiszavidéki 10650-750, egyéb 10600-650, rozs 6900-000, tak. árpa 6800-000, sör-árpa 7400-600, zab 6500-600, tengeri árpa 15000-16000, korpá 4700-800.

**Sertésjelentés.**

Déi hivatalos. Ferencvárosi jelentés: Szabadvásári maradvány 465 sertés, — sildő és — malac, érkezett 504 sertés, 8 sildő, eladatott 90 sertés és — malac. Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 380-430, könnyű 315-380.

**A fűszerpaprika**

feldolgozásának és forgalmának szabályozása tárgyában kiadott s a f. évi 230. számú Budapesti Közlönyben közzétett 83.000-1922. F. M. számú, ugyiszintén a paprikakérlés szabályozása a Gyógy és Ipari Növény Förgalmi Irodának a paprika kivitel körül követendő eljárása tárgyában kiadott s a f. évi 231. sz. Budapesti Közlönyben közzétett 84.500-1922. F. M. sz. földművelésügyi miniszteri rendelet határozványaira az érdekelte közösség figyelmét felhívom.

Azok az érdeklődők, kiknek a fent említett hivatalos lapok rendelkezésükre nem állanak, azokat a város közzelemezési ügyosztályában (Csapó-utca 15) a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Debrecen, 1922 november 9.

Közzelemezési ügyosztály.

**Apró hirdetések**

Gerébi-telep Pülöpcsa 13 számú ház

is elkel! Ne tessék tehát most már érdeklődni utána! Az eladást eszközölte, lebonyolította Debrecen és Hajdúvármegye legregibb adásvételi irodája, a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat. Központi iroda: Debrecen, Veres-u. 9 A tulajdonos személyes vezetésével. Fővárosi iroda: Budapest, VIII. Karpfensteint-utca 26. Eladási és hirdetési megbízások állandóan felvételnek!

**Belgyógyászati és vésőintézet PAULO I.**

Kiruló fiú este 6 órától 10 óráig való időre felvesz lapunk kiadóhivatala.

Vasabros van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59. szám

Cipő 44 es tiszta új eladó Darabos u. 44. sz.

**Nehéz az élet,**

jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olesoni beszerezni tessék VÉGHEZ menni, hol **kevesebb használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók. Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

**Hivjon meg ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte**

**Kramer** Simonty utca 17.

**Lapkihordó**

asszonyok fizetéssel felvételnek lapunk kiadóhivatalában.

**Csoda olesó vétel!**

Igazán vétezik, ha e hirdetést át nem olvassa!

**Eladó két emeletes még adómentes bérpalota a fővárosban!**

Alkalmi vétel! Potem ár! Saját érdekében figyelmeztetek minden pénzcs emberre, aki Pesten is akar magának házat venni, hogy rögtön foglalja le azt és csak azután nézze meg!

Budapestben a hatodik kerületben, villamos megállónál, a nyugati pályaudvar közvetlen közelében. Óriási nagy telek, évszázados fákkal.

A két emeletes bérpalotán kívül van még e telken 4 szerényebb, földszintes lakóház! 52 rendbeli lakás és üzlet!

**Ára az egésznek hatmillió korona!**

Ne kutassák azt, hogy miért ilyen hihetetlen olesó! Mert hiszen vannak esetek, körülmények, melyek rendkívüliségeket, csodákat szülnek! Példa rá a jelen eset!

**Azonban csak folyó hó 20-ik napjáig eladó, azután már nem!**

Ezen ingatlan eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül és kizárólag csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló délelőtt 9-1-jig, vagy este 5 és 7 óra között.

Iroda: Veres-utca 9. szám.

